

Ханты-Манси Шер

(ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА)

1. Для туземцев на 1 месяц—30 коп., на 3 месяца—80 коп., на 6 месяцев—1 рубль 50 коп. и на год—2 рубля 80 копеек. 2. Для рабочих и крестьян на 1 м-ц—65 коп., на год—8 руб. 3. Для служащих и учреждений на 1 месяц—70 копеек, на год—7 рублей 50 копеек.

Орган ОК ВКП(б),
Окргполкома
и Окргпрофсовета Остяко-
Вогульского округа.
Адрес редакции:
Остяко-Вогульский
Уральской области.

№ 29 (234)

29 марта

1933 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЛАСТНОЙ КК РКП ПО ДОКЛАДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОКР. КК РКП ТОВ. БУХВАЛОВА

Заслушав доклад председателя Остяко-Вогульской Окр. КК—РКП тов. Бухвалова и содоклад инструктора Обл. КК—РКП тов. Рахматуллина Президиум Обл. КК—РКП отмечает, что несмотря на ряд проведенных Окр. КК—РКП обследований по вопросам хозяйственного и культурно-строительства округа (рыбо-пушно-заготовок и др.) вскрытие болезненных явлений в Березовской и Сургутской парт-организациях все же Президиум Обл. КК—РКП признает слабой. Остяко-Вогульская Окр. КК—РКП недооценила политической важности организации простейших производственных объединений не вела решительной борьбы за немедленное исправление перегибов и извращений в коллективизации, не сигнализировала об этих извращениях и болезненных явлениях Президиуму Обл. КК—РКП. Окр. КК—РКП недостаточно занималась улучшением и коренной работой сов. аппаратов и слабо вела борьбу с бюрократизмом.

Массовая работа КК—РКП поставлена слабо. Отметим, что факты сообщенные в жалобе на имя ЦИК граждан Бутинова и Балакина о безобразиях и болезненных явлениях в окружных и районных партийных и хозяйственных организациях—подтвердились.

Президиум Обл. КК и Коллегия Обл. РКП постановляют:

1. Основной задачей Остяко-Вогульской Окр. КК—РКП должна быть повседневная систематическая проверка и контроль практического осуществления решений Январских Пленумов ЦК и ЦКК, Уралобкома и Обл. КК в 6 исторических условий тов. Сталина в разрезе обеспечения полного выполнения планов по рыбе, лесозаготовкам и сплаву, организации и проведению весеннего сева, пушно-мехозаготовкам и оленеводству.

Проверка выполнения должна сопровождаться борьбой Окр. КК РКП за правильную организацию труда, овладение техникой, введение хозрасчета, борьбой с обезличкой, уравниловкой и прогулами; внедрение социалистического соревнования и ударничества. Изучение и перенесение опыта лучших и передовых бригад и участков на остальные участки должно быть положено в основу работы Окр. КК—РКП по мобилизации рабочих, колхозников и рыбаков на выполнение очередных хозяйственных политических задач на каждом песке, рыбопромысле, предприятии, учреждении, совхозе, колхозах и т. д.

2. В целях усиления темпов соц. реконструкции хозяйства дальнего Севера на основе ленинской национальной политики и быстрейшего внедрения национальной по форме и социалистической по содержанию культуры среди ханты-мансийских народностей, поставить перед Остяко-Вогульской Окр. КК—РКП центральной задачей улучшение работы и коренизацию всего окружного и низового аппарата округа.

Решительная коренизация аппарата советского хозяйственно-кооперативного и др. организаций должна сопровождаться усилением борьбы КК—РКП за подготовку и переподготовку кадров в округе, прежде всего из коренного туземного населения (ханты-манси, ненцы и др.), обратив при этом особое внимание на подготовку кадров из комсомольцев и женщин-туземок; систематическая проверка и чистка аппарата от классово-чуждых явно враждебных и переродившихся элементов должна сопровождаться смелым выдвижением на руководящую работу лучших проверенных на общественной работе рабочих, колхозников и бедняков из туземцев.

Обязать Окр. КК—РКП: а) до 10 апреля проверить личный состав и работу Окринтеррасоюза, отделений Уралпушнина Лесошормозов, одновременно наметить план проверки работы и личного состава сотрудников др. окружных организаций.

б) В течении второго квартала 1933 года проверить состав работников районных заготовочных и факторий по линии Уралсоюзпушнина и Интегралкооперации.

3. Социалистическая реконструкция хозяйства Севера внедрение и развитие новой, соц. культуры среди туземных народностей, будет проходить в условиях ожесточенной классовой борьбы. В этой борьбе кулачеству и шаманам Остяко-Вогульская парторганизация должна противопоставить систематическую работу с беднотой и батрачеством.

Обязать Окр. КК—РКП на основе постановления Уралобкома ВКП(б) обеспечить организацию групп бедноты при всех колхозах, сельских и туземных советах и кооперативных организациях. При этом обратить особое внимание на тщательный подбор руководителей групп бед-

ноты из членов кандидатов партии, комсомольцев и бедняков — беспартийных проверенных на общественно-политической работе.

В течении всего квартала проверить в основных районах округа ход кампании по заключению трудовых договоров с туземным батрачеством.

4. Улучшение культурно бытовых условий рабочих и батрачко-среднеклассных особенно туземных масс—является важнейшей политической задачей Окр. КК—РКП и ее низовых органов.

Окр. КК—РКП обеспечить перенесение культурно-массовой партийно-политической работы из окружных и районных центров на село в юрты, на пески; поставить как одну из важнейших политических задач повышение культурного уровня туземных масс на основе внедрения элементарных культурно-бытовых навыков, развертывания строительства показательных юрт, увеличения передвижных красных чумов, агитлодок и повышения качества политической работы в них.

Обязать Уралохотсоюз, Уралпушнину, Уралкомсервопухт, Уралрыбтрест и Оленеводтрест, под руководством комитета Севера при Облсполкоме разработать к 1 апреля план развертывания заезжих изб, выделить средства на их постройку, оборудование и развертывание культурно-массовой работы.

В области массовой работы обязать Окр. КК—РКП:

До распутицы провести совещание актива КК—РКП в окружном и районных центрах на которых проработать данное постановление Президиума Обл. КК—РКП и разработать практические меры по усилению перестройки работы групп содействия и секций РКП при сельсоветах, наметить план организации групп содействия РКП на важнейших, промышленных пунктах лесорыбо-пушно-мехозаготовках; в течении апреля провести в окружном центре совещание шефских бригад и соцсовместителей по вопросу очередных задач улучшения и

упрощения гос. аппарата борьбы с бюрократизмом и волокитой.

В виду особой политической важности работы Бюро жалоб среди туземцев поставить одной из основных задач Окр. Бюро Жалоб, задачи более чуткого и внимательного отношения к нуждам и жалобам хантымансийских народностей и безусловно обеспечить, чтобы по каждой их жалобе обязательно давал ответ жалобщикам и результаты расследования жалоб освещать печати и в работе красных чумов.

При проведении мероприятий по осуществлению проверки исполнения директив партии и правительства, обязать Окр. КК—РКП установить полный контакт совместной работы КК—РКП с профсоюзами, комсомолом и печатью вовлечая актив последних в обследование, летучие проверки проводимые КК—РКП а также и в работу низовых органов пролетарского контроля (групп содействия и секций РКП и т. д.).

Особое внимание Окр. КК—РКП сосредоточить на установлении систематической связи и совместной работе с печатью. В виду слабого реагирования на газетные заметки в округе и на местах, предложить Окр. КК РКП организовать учет опубликованных газетных заметок и неопубликованных писем рабселязков и обеспечить их расследование в сроки установленные постановлением ЦК ЦКК—РКП. от 23/8 32 г.

5. В области партийного строительства на основе развертывания большевистской самокритики—предложить Окр. КК—РКП.

Усилить борьбу с уклонами от линии партии, примиренчеством к ним в парторганизации, особенно с великодержавным шовинизмом как главной опасностью в национальном вопросе, не ослабляя внимания к борьбе с фактами местного национализма, разжигания национальной розни и очищению парторганизации от партбуржуазных элементов, и при мазавшихся элементов.

Развернуть подготовительную работу к чистке рядов парторганизации, путем

Вчера 27 марта в здании Гортсатра в 12 часов для открылся IV объединенный пленум Окружкома и окружной контрольной комиссии ВКП(б).

Пленум отшел из состава бюро окружкома и членов пленума, как вы-

бывших из округа: т. т. Дружинина, Агальцева, Артамонова, Загваздину.

Пленум единогласно избрал секретарем окружкома рекомендуемого она эту работу обкомом тов. Сирсон.

Тов. Сирсон член ВКП(б) с 1919 года, на партработе, работает с 1923 года, за последнее время работал зам. зав. агитмассового отдела Уралобкома ВКП(б) тов. Сирсон кандидат пленума Уралобкома.

Зав. Орготделом Окружкома пленум утвердил т. Корфидова.

После разрешения организационных вопросов объединенный пленум заслушал доклад уполномоченного Уралобкома ВКП(б) т. Рахматуллина, о решениях обкома и Обл. КК по докладом о работе Остяко-Вогульского окружкома и Окр. КК ВКП(б).

Докладчик отмечает, что в работе окружкома были допущены, цели и ряд г.убейших политических ошибок „главные из них:“ недооценка политического значения различных форм классовой борьбы в округе, слабая работа о беднотой недостаточно проводилась твердая линия на ограничение и вытеснение кулацких элементов, недостаточно быстрое исправление перегибов допущенных при коллективизации, недооценка простейших производственных товариществ и объединений, до конца не исправлены извращения линии партии в вопросе всеобщего начального обучения северных народностей. Совершенно недостаточное внимание уделялось вопросам партийного строительства и слабое живое руководство низами“, что привело к целому ряду недостатков в области хозяйственного и культурного строительства округа.

Обязать Окр. КК оказывать систематическую помощь Окр. КК—комсомола в ее практической работе.

В связи с обострением классовой борьбы, Окр. КК—РКП необходимо на конкретных фактах повысить политическую бдительность коммунистов, колхозных и бедняцко-среднеклассных масс и мобилизовать их на борьбу с кулачеством, шаманами и другими классово-чуждыми враждебными элементами, а также против расхитителей соц. собственности и нарушителей революционной законности.

В целях быстрейшей организации издания газет и литературы на ханты-мансийском языке, обязать зав. издательством обкомского тов. Белоглазова выделить 100 килограмм шрифта для Остяко-Вогульского округа. Предложить комитету Севера принять меры к срочному изготовлению на Ленинградских предприятиях шрифта на Остяко-Вогульском языке.

7. Предложить Орготделу командировать 2 человек для руководящей работы КК—РКП в Остяко-Вогульский окр.

8. Обязать сектор контроля Обл. КК—РКП, к 5/V проверить выполнение решений ЦК, уралобкома ВКП(б) и обкомского по вопросам Остяко-Вогульского округа и настоящее постановление президиума Обл. КК—РКП.

Уралобком признал работу окружкома неудовлетворительной.

Выступавшие в прениях делегаты пленума подкладу т. Рахматурина единодушно одобряют решения Уралобкома.

Пленуму предстоит разрешить вопросы: о подготовке и проведении весенне-летней путини и о подготовке и проведении весенне-посевной кампании.

Постановления Пленума будут даны в очередных №№ газет.

ПО ТУ СТОРОНУ СССР

Пролетариат мира демонстрирует против Германского фашизма

ЗА ОРГАНИЗАЦИЮ ЕДИНОГО ФРОНТА БОРЬБЫ ПРОТИВ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Революционные рабочие, также безработные, организовали в Соединенных Штатах многолюдные демонстрации против гитлеровского террора в Германии. По сообщению буржуазных газет, в Чикаго, на демонстрации участвовало 15 тыс. человек, в Нью-Йорке—10 тыс. человек. Под знаком борьбы против фашизма, за организацию единого рабочего фронта, состоялись многолюдные митинги и собрания в Норвегии, Дании.

Многочисленные антифашистские демонстрации

В Чикаго (САШ) тридцатитысячная демонстрация безработных приняла резолюцию протеста против фашистского террора. В Мадриде (Испания) состоялась антифашистский митинг, участвовало 6 тысяч рабочих. В Мексике, в Праге (столица чехословакии) состоялись многочисленные митинги протеста.

Делегация Британского антивоенного Совета посетила Германского посла в Лондоне Фона Гейша, которому передала протест Британского антивоенного совета, против фашистского террора в Германии.

Несмотря на фашистский террор в Берлине происходят многочисленные антифашистские рабочие демонстрации.

Центральный комитет Германской компартии опубликовал воззвание, в котором призывает усилить борьбу за создание единого фронта борьбы с фашизмом, за освобождение всех арестованных рабочих, вождя компартии Тельмана, за отмену чрезвычайных декретов. Социалисты во всех странах попрежнему ведут предательскую политику, саботируя единый пролетарский фронт против фашистского террора.

Аппетиты японского империализма в напряжении

Оформляя и округляя под флагом маньчжурского государства свои новые обширные владения в Азии Япония никак не мыслит существования этих владений без Монголии. Завоевание Монголии является очередной задачей японского империализма. Используя внутренне, внешне затруднения великих держав, японский империализм желает

Фашистский колокольный звон не заглушит гневного голоса протеста трудящихся всего мира

Под звон церковных колоколов гарнизонной церкви Посдема (предместье Берлина) открылся 21 марта Германский рейхстаг. Президент Гинденбург и глава правительства Гитлер произнесли краткие речи.

Председателем парламента избран социал-националист Геринг. Правительство передало парламенту проект декрета, по которому правительству должны быть представлены чрезвычайные полномочия, передающие значительную часть прав парламента и частично права президента.

По сообщениям ряда буржуазных газет, помещение в котором открылся рейхстаг, охранялось усиленными отрядами полиции и фашистов готовыми открыть стрельбу при виде каждого, „кто посмел бы нарушить торжественность церемонии.“ В рабочих кварталах господствовало мрачное молчание. По сообщению одной из буржуазных газет в Чехословакии, после пожара рейхстага в Германии замучено 1500 человек. Тысячи людей, похищенных фашистскими штурмовиками, исчезли бесследно. В окрестностях городов все время находят трупы замученных фашистами.

„Покушение“ на Гитлера—очередная провокация Германских социал-националистов

Буржуазная печать о покушении на Гитлера

Английские, Австрийские буржуазные газеты издеваются над сообщением германского агентства Вольф о покушении на жизнь главы германского правительства Гитлера. Английские газеты ставят вопрос: „какие будут последствия после этого приписываемого покушения на жизнь Гитлера. Австрийские газеты называют историю покушения на Гитлера наглой выдумкой национал-социалистов.“

В Лодзи бастуют 100 тысяч текстильщиков

Забастовка текстильщиков охватила все предприятия в Лодзи и в пригородах.

Забастовкой охвачено более 100 ты. рабочих. Состоялось несколько рабочих демонстраций. Рабочие фабрики Бюле провалили штурм фабричного здания, разрушили обстановку конторы, изгнали штрейхбрехеров.

Лодзинская полиция приведена в боевую готовность. Проведены массовые облавы, аресты. Забастовочный комитет обратился к текстильщикам Белоостокского, Бельского районов с призывом присоединиться, организовать всеобщую забастовку текстильщиков Польши.

Перуанские последователи Гитлеровских погромщиков

ПАРИЖ, 4. По сообщению „Юманите“, секретарь компартии Перу, Робине приговорен к смертной казни в связи с борьбой, которую ведет компартия против войны с Колумбией. Все члены ЦК компартии Перу арестованы и подвергнуты пыткам. Арестовано до 7.000 революционных рабочих. Правительство решило послать всех политических заключенных на фронт в Летицию.

Сообщение о судьбе т.т. Тельмана и Торглера

В связи с появившимся в ряде парижских, лондонских газет о сообщениях об убийстве в тюрьме вождя германской компартии Тельмана, руководителя коммунистической фракции германского Рейхстага Торглера одна из лондонских буржуазных газет сделала запрос германскому правительству о судьбе т.т. Тель-



Тов. Тельман.

мана и Торглера. Представители германского правительства официально заявили Тельман и Торглер живы, причем Германское правительство в ближайшее время намерено разрешить им свидание с представителями печати.

Подготовка к весенне-посевной кампании по городу-на волнах оппортунистического самотека

Игнорирование указаний о посевной, расценивать—как саботаж, виновников строго наказывать

Май начало посевной кампании. Это обязывает все наши организации, имеющие планы посева быть к этому сроку в полной готовности в этом месяце: с семенами с рабочей и тяговой силой и с подготовленными сельско-хозяйственными машинами, и инвентарем. Об этом в категорической форме указано в постановлении Окрисполкома от 4 марта. Но, это постановление никто из организаций, имеющих планы посева не выполняют: Бригады Окр. КК—РКИ, обследовавшие 11 марта хозяйственные и профсоюзные организации, вскрыли безобразнейшее положение.

Окритергсоюз колхозами в подготовке не руководит. Как проходит эта компания на низах—никого не знает. Семья не учтены, охрана их не налажена. В некоторых колхозах (Самарово) семена разбазаривают. „Герои“ самотека и в пос. совета не обращают на эти ни малейшего внимания. Сельско-хозяйственных машин нет, когда их забросят в округ—неизвестно.

Самаровский Лесопромхоз только еще намечает посеять 1088 гектар. Вместо 316 тонн картофеля, Леспромхоз имеет только 102 тонны. Да и то часть стгоена семян других полевых и огородных культур нет, для изыскания их до сих пор ничего не сделано. Фуражные фонды на посевную не организуются. Лошадей не хватает до 30 процентов. Подготовкой кадров Лесопромхоз не занимается: никаких курсов не проводит. Плановая культурмассовая работа не ведется. Бригады по подготовке и проведению посевной компании не создано.

Из агромероприятий намечено провести лишь рядовой посев зерновых культур. Для сортирования имеется 7 сеялок, но они не приведены в готовность. Прогривание семян—это важнейшее мероприятие по повышению урожайности, даже планом не предусмотрено. Раскорчевать нужно 420 гектар, раскорчевку намечено по плану начать только с 10 мая.

Эта головотяпская установка грозит сорвать план посева.

Окружной Отдел Народного Образования в подготовке к посевной кампании спит. Только в середине марта он говорил об организации школьных огородов. Всего по плану намечено засеять 60,7 га, но откуда школы возьмут семян и чем они будут обрабатывать землю,—об этом Окроно не знает, и ничего не предпринимает, чтобы все это изыскать к сроку.

Окпрофсовет, несмотря на решение ВЦПС об участии профсоюз в посевной компании, приступает к этому с большим опозданием. Официально подготовка начата с 25 декабря, но тогда, на заседании Президиума Окпрофсовета об этом только переговори и успокоились до 20 февраля. После этого снова „подняли вопрос“ и, снова успокоились. В настоящее время план посевной только что составляется, так, что о действительной подготовке профсоюзов к посевной и говорить не приходится.

Отдел Нарпит Горпо обслуживает контингент в полторы тысячи человек. Это, казалось бы, обязывало его принять все меры по подготовке к посевной,—в действительности же: Нарпит не имеет даже плана работ.

Нарпит предполагает посеять 15 гектар, но семян имеет на 1,35 га, до 250 застекленных рам (вместо 500) для парникового хозяйства.

Подлинной, живой подготовки к посевной компании по городу нет, везде ничем не прикрытый самотек, полное игнорирование указаний партийно-советских организаций.

ОКР. КК и коллегия РКИ вынесли решение, обязывающее Земпротдел не позднее 15 апреля закончить работы по землеустройству. К этому же сроку на местах должны быть отведены участки под посев. Надо немедленно, сейчас же приступить к практической реализации этих указаний как и Окритергсоюз к 19 апреля обеспечить перевозку семян по

районам и к 20 апреля завод в округ сельско-хозяйственных машин и орудий. Рикам. туземным и сельским советам не позднее 25 апреля закончить ремонт сельско-хозяйственных машин.

Окритергсоюз т. Денгину, Кобяшеву—Окраспромдел, Сурмач—Окроно не позднее 1 апреля добиться коренного перелома в подготовке к весенне-посевной кампании.

РК ВКП(б), партийке Рик'а и Райсоюзу немедленно развернуть широкую массово-разъяснительную работу среди колхозников и единоличников по сбору семенного картофеля, с привлечением к этой работой комсомольских и пионерских организаций бригад подворного охота. Работу развернуть на основе... общ. методов, и работу закончить к 1-му мая.

Руководители продснабов ЛПХ, директор молочной фермы Горпо, зав. Нарпитом и ЗРК—не позднее к 1 апреля обеспечить себя семенами, орудиями сельского хозяйства тяговой силой и т. д. Сделать заявки на потребное. Всем организациям надо решительно опрокинуть належку „даст государство“ максимум надо использовать внутри „не ресурсы. Независимо не отчего к 15 апреля парниковые рамы должны быть готовы.

Окпрофсовет должен усилить руководство организацией коллективных огородов. Выделить для руководства члена Окпрофсовета, отвечающего за посевную кампанию.

Уполномоченные КК—РКИ должны установить строгий систематический контроль над работой подготовки к посевной кампании. Не позднее 10 апреля организовать массовую проверку готовности к севу, большое место в этом принадлежит комсомолу и школам.

Встретить посев в полной боевой готовности. Такова задача сегодняшнего дня. Нежелательные выполнять его, должны быть наказуемы, как противники задачи партии в развитии сельского хозяйства в национальном округе. ЕЛАНЦЕВ.

Востороне от борьбы за большевистскую подготовку к посевной и путине

Стенгазета „коммунар“ (Самаровский колхоз)

В Самаровском колхозе им. 15-й Голдовщины Октября” лежит исключительно важная и ответственная задача в подготовке к севу. Колхоз должен в нынешнем году засеять только огородными культурами не меньше 6 га. Причем, значительную часть земли нужно до начала сева очистить от леса, раскорчевать и удобрить навозом. Кроме этого, имея ввиду замеченный рост поголовья рогатого скота—колхоз должен быть решительный курс на посев корнеплодов.

Все эти вопросы должны были стоять в центре внимания колхозной стенгазеты „Коммунар“. Газета обязана была изо дня в день следить за состоянием подготовки к севу. Предупреждать прорывы, мобилизовать колхозников на ударную подготовку, вскрывать безобразия, разоблачать сызкую и бездеятельность руководителей колхоза, развернуть массовую работу среди единоличного сектора.

Как же, на деле, газета „Коммунар“ берется за посевную?

Газета упорно обходит все эти вопросы.

В номере за 9-ое января она только вскользь упоминает:

„Правлению колхоза надо своевременно озаботиться семенами мелких культур и о разделе огородных участков среди колхозников“.

И больше ни слова.

Прошла январь, февраль, „проходит март и газета не поинтересовалась, что же сделано правлением к подготовке к севу. Как „озаботилось“ о семенах, земельных участках и т. п. Ко всем этим важнейшим

вопросам, от успешного разрешения которых зависит улучшение бытовых условий колхозников—газета отнеслась спростуным пренебрежением.

Руководители, колхоза, подлаываясь влиянию неверных и вредных толков со стороны отсталой части колхозников и кулацких агентов—решили в нынешнем году совершенно откатываться от посева корнеплодов мотивируя: „в прошлом году корнеплоды неуродились“. Газета должна была разоблачить оппортунистическую установку правления, доказать насколько важен посев корнеплодов и доказать причины неудача его в прошлом году. Об этом газета также не подумала.

Все это привело к тому, что на сегодня в Самаровском колхозе в подготовке к севу—самотек, беспомощность, отсутствие всякой ответственности со стороны отдельных членов правления за тот или иной участок работ. Точно такое же положение в Самаровском колхоза и в вопросах подготовки к весенней путине и к заготовкам водолавающей дичи.

Так продолжаться дальше не может. Задача газеты „Коммунар“ сейчас состоит в том, чтобы максимально, в широком объеме применить все испытанные формы массовой работы: реиды, переключки, буксвер смотры и т. п. помочь колхозу немедленно и решительно перестроиться в работе, правильно расставить силы, внести четкость в работу на каждый день. Для этого нужно прежде всего, втянуть стейкорский актив колхозников, повести с ними систематическую работу, участить выход газеты и, решительно развертывая критику и самокритику, в ближайшем же время добиться перелома в подготовке к севу и путине. Г. В.

ОХРАНЯТЬ ОХОТНИЧЬЕ ХОЗЯЙСТВО

НА БОРЬБУ С ВЕСЕННИМИ ПАЛАМИ

Обязательное постановление

Остяко-Вогульского национального окружного исполнительного комитета советов

г. Остяко-Вогульск. № 1 10 марта 1933

Об охране водолавающей дичи

В целях сохранения и увеличения мясной продукции водолавающей дичи, и предотвращения ежегодного массового уничтожения птиц от пожаров разорения гнезд через сжигание травы прошлых лет на сорах—лугах—на основании утвержденного постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 20/11-31 г. (С У. за 1931 № 17) положения о порядке задания обязательных постановлений—Остяко Вогульский окружной исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воспретить по всей территории округа весенние поджоги палы неокосившей прошлогодней травы на лугах-сорах.
2. Воспретить разведение костров, выжигание хвороста и кустарника на лугах в любое время весны и лета. При пропаганде охоты в неокосивших в прошлом году сорах-лугах и в лесу воспрещается применение легко-воспламеняющихся шпжей из пакки, шерстя и другим.
3. При возникновении пожара в сорах и лесах, замечившие таковые обязаны сообща принять меры к тушению, в случае же распространения пожара немедленно известить об этом ближайший туземный, сельский совет, орган милиции и другие организации, на которых возложено наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления.
4. Воспретить сбор яиц из гнезд водолавающей дичи на лугах болотах и по лесам.
5. Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергнутся административным взысканиям налагаемым по постановлению окружной и районной комиссии по административным штрафам до 100 р. или до 1 мес. принудительн и по постановлениям туземных и сельских советов—штрафу до 10 руб. или принудительн до 3 дней.
6. Лица должностные и частные, обнаружившие нарушение настоящего постановления премируются в размере 25% вложенного на нарушение штрафа.
7. Обязать Райсполкомы, туземные и сельские советы проработать настоящее обязательное постановление на заседаниях секций советов, общ. гражданских собраниях, мобилизуя общественность на борьбу с поджогами—палами.
8. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на лесную администрацию и охрану, органы милиции, районные исполкомы, туземные и сельские советы, туземных и сельских исполкомов, а также на членов охотничье-кооперативных организаций и членов общества содействия милиции.
9. Настоящее обязательное постановление вступает в силу с момента его опубликования и действительно на один год.

Председатель Остяко-Вогульского Окрисполкома РОЗНИН. Секретарь Окрисполкома РУСАНОВ.

МЫ ОТВЕЧАЕМ

- ПЛАСТИНИНУ.—Заметку об авансах—направили в Березовский Рик.
- СИАНДИЯРОВУ.—Заметку о самонабжении направили в КК—РКИ в Березов.
- ЗАГОСКИНУ.—Тоже.
- НЕЛЮБИНУ.—Цифры используем. Пишите как обстоит дело в настоящий момент.
- САЛТЫКОВУ.—Вашу заметку направили в Окр. КК на расследование.
- КРЮКОВУ.—Направили вашу заметку в Березовскую РКК.
- ФОКИНУ.—Направили в Самаровскую прокуратуру.
- БОРИСЕВИЧУ.—Ваша статья запоздала. Напишите статью о итогах выполнения плана к 1 апреля. Заметки о торговле запоздали.

Ответственный редактор Н. Сабанин

Утерянные документы считать недействительными:

- На имя Башлыковой Марии Павловны. временное удостоверение, выдан Самар союзом батрачества.
- На имя Кичерова, Павла Александровича. красно-партизанское удостоверение, выд. Тоб. районной комиссией.
- На имя Кузнецова Адриана Ивановича комсомольский билет за № 324, билет ударника-просвещенца № 16 и удостоверение об окончании десятимесячных курсов учителей № 234/24.
- На имя Вакуева Сергея Дмитриевича, профсоюзный билет за № 105 и комсомольское личное дело за № 740/696.
- На имя Черепанова, Федора Германовича. об утере авансовой саравки на 30 руб.
- На имя Мокрянских Серафимы Васильевны, партбилет за № 103 1286 выдан Тавианской организацией ВКП(б); Профбилет союза Рабпрос за № 32425, выд. Тоб. орг. членская книжка Горпо, выд. Ост. Вог. Горпос; удостов. члена президиума Самаровского Рика.
- На имя Смирнова, Александра Максимовича членская книжка, выд. Ост.-Вог. ПРК со вкосом 20 руб.
- На имя Киселева, Ник. Ник. удостоверение на право хранения оружия выд. Ост. Вог. отд. ГПУ.

Массовый сев в Крыму

Развертывают массовый сев совхозы. Крыма (Феодосийский зерносовхоз сев на площади 400 га.). Совхоз с излишком обеспечил себя семенами заблаговременно отремонтировал трактора, сверх 75 тракторов отремонтированных по плану восстановленных из обломков три трактора. Весь посевной инвентарь приведен в порядок.

Мечетинские переменники готовятся к боям за большевистский урожай

Переменники Мечетинского района, (Северный Кавказ) как сообщает „Красная звезда“, с примерной активностью готовятся участвовать в весеннем севе. Организовано 29 ударных бригад, которые уже собрали несколько тысяч килограмм семенного зерна. Проработав последние решения партии, и правительства о весеннем севе, переменники организовали в районе пять образцовых конюшен.

Старшими и младшими конюхами сейчас работают более 100 переменников.

Переменники станции Мечетинской произвели переоборудование всех конюшен колхозов, взяли шефство над конем. Особый уход организован для лошадей ниже и средней упитанности. В Кагальницком сельсовете уход за конем поставлен по уставным правилам Красной армии.

Переменники активно участвовали в выявлении пролезших в конюхи классово-чуждых элементов.

В большинстве колхозов из переменников организованы специальные ремонтные бригады. Все переменники специалисты работают сейчас в машинотракторных мастерских.

Для сверххранного сева в каждую колхозную бригаду переменники подготовили по два посевища. Во многих колхозах организуются бригады переменников для полевых работ во время сева.

Аварии результат вредительства

Произведенными ОГПУ обследованными ряда оскоиданных, последовательно повторяющихся аварий, происшедших в последнее время на крупных электростанциях (Москва, Челябинская, Чусовская, Златоустовская) установлено, что аварии эти являются результатом вредительской деятельности группы преступных элементов из числа государственных служащих в системе Наркомата тяжелой промышленности и также из числа работающих в СССР служащих английской фирмы „Метрополитен—ваккер“.

Новости с фронта индустриализации

В Муроме построен фанерный завод, один из крупнейших в Союзе. Завод будет выпускать 50 тысяч кубометров фанеры в год.

В Челябинске пущена последняя тата электрочел алуудного завода. Введен в эксплуатацию весь алуудный завод.

Рейд охраны социалистической собственности

Показательный суд над бесхозяйственными колхозниками

В Старикском районе, западной области по инициативе Комсомольской ячейки Волжского совета объявлен рейд охраны социалистической собственности. Комсомол района организовал бригады по проверке хранения семян, инвентаря. Комсомольцы проверяют также какие люди работают на ответственных участках колхоза. Первые итоги рейда показали, что обращения воесовогого с'езда, также областного с'езда колхозников-ударников, усилили бдительность над колхозной собственностью. В Стелуринском сельсовете устроен показательный суд над колхозниками, допустившими порчу льняных семян и пр.

Самолет имени К Маркса

В связи с пятидесятилетием со дня смерти Карла Маркса, Институт марксизма-ленинизма В Грузии взял на себя инициативу постройки самолета имени Карла Маркса, который будет служить мощным орудием для агитации, и пропаганды идей марксизма и ленинизма.

Взять пример с Ленинграда

В Ленинграде развернулась чистка аппарата, а также торговой сети кооперации и госторговли от классово-чуждых элементов.

По пяти районам города вычищено из торговой сети 583 человека, в том числе 35 кулаков, 42 бывших частных торговца, 10 лиценцев—бывших собственников, 7 бывших офицеров, 69 расстратчиков и т. д.

Создано 150 постоянно действующих бригад по охране социалистической собственности.

Массовый рейд проверки готовности и навигации

Наркомвод, ЦК водников, редакция водников транспорта ЦС ОСВОДА объявили с 20 марта по 10 апреля массовый рейд—двух-недельный проверки готовности к навигации.

В проверку входит готовность флота, подготовка портов, пристаней, причалов, механизмов, складов, спуск промфинпланов на суда, пристани, порты; культбытовое обслуживания и т. д.

На Социалистической стройке

Вторая Кузнецкая домна перекрывает проектную мощность. За пятнадцать дней марта домна выплавля 9900 тонн чугуна 103 проц. плана.

По следам заметок

ПОДТВЕРДИЛИСЬ ЗАМЕТКИ:

- Заметка—„Поднять ярость масс против кооперативных неурядков“ (№4 газета X М Ш). Загвоздин и Морозов, с работы сняты и сланы под суд.
- Заметка—„Вопиющая преступление творятся в Кешкенском интеграле, (№4 газ. X М Ш). Продавец Аксарина—за халатное отношение к работе и грубое отношение с покупателями—с работы снята. Козырьков (плановику Интеграл—союза) за пьянку дан строгий выговор.
- „Почему в Реполовском колхозе никто не премирован“ (№4 газ. X М Ш).—Правлению колхоза предложено выявить ударников и премировать.
- „Почему не снят с работы животновод Сухоруковского колхоза, (№5 газеты X М Ш). по заметке приняты срочные меры.
- „Зав. Пашкинским отделением интеграла-Конева снабжает незаконно свояка Мазыкова пром товарами“, (№6 газеты

- X М Ш). Зав. отделением Конева свят сработы и отдан под суд.
- „Сургутский Райинтеграл союз не руководит колхозами“, (№3 газ. X М Ш). Инструктор Еремин с работы снят и отдан под суд. Руководство колхозами обновляется.
- „Сигнал Усть—Бальской коммуны должен быть услышан“ (№3).—Для устранения недостатков выслана специальная бригада.
- „Героям ажиотажа не дан отпор“, (№3 газ. X М Ш). Головатипские распространения Сургутского Интегралсоюза, за прещашающее колхозникам контрактоваться у Уралцудини—отменено.
- „Бюрократ Еремин грозит батракам судом“, (№4 газ. X М Ш).—Еремин снят сработы и отдан под суд.
- „Направить работу в Кишиковском колхозе“, (№5 газеты X М Ш).—Интеграл—союзом выслан инструктор для налаживания работы в Кишиковском колхозе.

Окружным государственным, кооперативным, хозяйственным организациям

СООБЩАЕТСЯ

Для сведения, что при хозяйственном Управлении Уралоблисполкома

ОРГАНИЗОВАНА

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

которая принимает в производство полную реставрацию, капитальный и текущий ремонт пишущих и счетных машин и кассовых аппаратов „Н а ц и о н а л ь“.

Кроме этого мастерская принимает за наличный расчет и в уплату за ремонт неужные машины, как и великвидное имущество.

О машинах, арифмометрах и кассовых аппаратах, подлежащих реализации продаже с высокой оценкой необходимо сообщить письменно с указанием системы машины, № модели, размер каретки, ее №, степень изношенности и стоимость.

Все старые машины мастерской принимаются за наличный расчет и в уплату за ремонт, при чем организации, сдающие старые машины, при ремонте их машин пользуются преимущественно внеочередности производ. ремонта.

2—5